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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně: 
 

Cílem diplomové práce je charakteristika vybraných maloobchodních prodejen s méně než 1000 obyvateli. 

Dále také analyzovat procesy s nimi spojené, tj. chování spotřebitelů při nakupování ve venkovských 

maloobchodech a na závěr zhodnotit provedený výzkum, který se uskutečnil pomocí dotazníkového šetření, 

rozhovorů se starosty či místostarosty, a nakonec formulovat jejich závěry a případná doporučení.  

Domnívám se, že stanovený cíl byl splněn jen částečně. Jednak je cíl formulován příliš široce a všechny 

jeho část nebyly splněny a dále se cíl uvedený v Úvodu liší od cíle, který je uveden v podkapitole 4.1 Cíle 

výzkumu, který zní "Hlavním cílem této diplomové práce je zjištění současných problémů, budoucích 

hrozeb ve venkovských obcích a také vytvoření možných návrhů a plánů na udržení a zlepšení venkovských 

prodejen".  

V teoretické části práce bohužel není literární rešerše napsaná s využitím převážně cizojazyčných zdrojů 

s cílem zjistit, kde je mezera v poznání, která by měla být praktickou částí práce zaplněn, ale jde spíše o 
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výčet pojmů napsaný podle převážně českých učebnic a monografií. Kapitola 1 Charakteristika 

maloobchodu mohla být více zaměřena na trendy ve venkovském maloobchodě. Praktická část práce 

spočívá v představení 10 zkoumaných obcí a provedení dotazování mezi zákazníky venkovské prodejny 

v jednotlivých obcích. Studentka využila standardizovaného dotazníku pro zákazníky, starosty a 

provozovatele, takže výsledky jejího výzkumu jsou částečně srovnatelné i s výzkumy provedenými v jiných 

obcích. Metodika výzkumu je poměrně dobře popsána, chybí však harmonogram výzkumu. Studentka si 

také stanovila pět výzkumných hypotéz, které však nejsou odvozeny ze žádného z předchozích výzkumů, 

ani např. z rozhovorů se starosty či provozovateli. Kromě rozhovorů a dotazování byly ještě použity metody 

pro výpočet nákupního spádu, které informace získané od respondentů vhodně doplnily. 

Vyhodnocení dat je v kontextu diplomové práce spíše na základní úrovni, jsou však použity kontingenční 

tabulky a grafy. Statistické testování stanovených výzkumných hypotéz však bohužel nebylo provedeno, 

stejně jako měření síly závislostí, nebo faktorová analýza, které by mohly nabídnout detailnější závěry 

z odpovědí respondentů. 

Ne všechny návrhy a doporučení bohužel korespondují s výsledky provedeného výzkumu, např. efektivnost 

akce na podporu prodejny je diskutabilní. Kdo by ji financoval a zvýšil by se skutečně počet zákazníků, 

kteří by v prodejně nakupovali? Stejně tak věrnostní program, který je poměrně nákladným opatřením 

s nejistým výsledekm. Bohužel nebyly diskutovány možnosti podpory v kontextu podpory 

maloobchodních prodejen na venkově, které podporuje Středočeský kraj, resp. Ministerstvo průmyslu a 

obchodu. 

Celkově konstatuji, že se práce mohla mít mnohem lépe zpracovanou literární rešerši a zejména provedenou 

analýzu odpovědí a návrhy opatření, které z ní vycházejí. Je škoda, že studentka nedokázala ze získaných 

dat vytěžit více informací, a proto navrhuji hodnocení známkou dobře. 

 

 

 

 

 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě: 

 

1) Mohou zkoumané prodejny nějak využít podporu ze Středočeského kraje nebo Ministerstva průmyslu a 

obchodu na svůj provoz? 

2) Uvádíte zavedení pojízdné prodejny jako možného řešení? Pro které obce by to dávalo smysl, a kdo by 

měl pojízdnou prodejnu provozovat?  

 

 

 

 

V Plzni, dne 27. 8. 2023        Podpis hodnotitele  


